
СЪСТЕЗАНИЕ ЗА УЧЕНИЦИ „ПЪТЕШЕСТВИЕ В БИОЛОГИЯТА” 

25. 03. 2023 г. 

 

За трета година, Биологическият факултет на Пловдивския университет „Паисий 

Хилендарски” организира ученическо състезание под наслов „Пътешествие в 

биологията”. Състезанието ще се проведе на 25.03.2023 г. (събота) от 8.30 часа в 

сградата на Биологическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски” с адрес: ул „Тодор 

Самодумов № 2 (Старинен град), гр. Пловдив. 

Основните цели на състезанието са: 

1. Насърчаване на интереса на учениците към биологичните науки; 

2. Създаване на образователна среда за изява на творческия потенциал на учениците 

и за интелектуално съревнование между тях; 

3. Осигуряване на условия за подкрепа и бъдеща професионална реализация на 

изявени ученици в областта на биологията.  

Право на участие в състезанието имат всички ученици от страната, които: 

 През учебната 2022/2023 година се обучават в IX, X, XI и XII клас на всички 

видове средни училища на територията на Република България; 

 Проявяват задълбочен интерес към биологичните науки, изучавани в обучението 

по „Биология и здравно образование” (IX – XII клас).  

Състезанието „Пътешествие в биологията” включва два независими етапа – 

теоретичен и практически. 

 Първият теоретичен етап е предназначен за ученици от XI и XII клас. Състои 

се от индивидуално решаване на тест за два астрономични часа, чрез който се 

измерват основни компетентности, придобити от учениците по време на тяхната 

общообразователна подготовка по предмета „Биология и здравно образование” (VIII, IX 

и X клас).  

 Вторият етап е предназначен за ученици от IX до XII клас. Състои се от 

отборно решаване на общо три практически задачи в екипи от по трима ученици за 

120 (сто и двадесет) минути. Учебните задачи са свързани с извършване на 

микроскопско наблюдение, лабораторен експеримент, изграждане на модели на 

биологични структури и процеси, анализ на ситуации, взети от научно-

изследователската практика или реалния живот и др.  

Оценяването на резултатите от задачите в първия етап и класирането на отборите 

във втория етап се извършват от комисии, съставени от преподаватели в Биологическия 

факултет на ПУ „Паисий Хилендарски”.  

Учениците с отлични постижения от първи етап на състезанието придобиват право 

на обучение по избрана от тях специалност в Биологическия факултет на Пловдивски 

университет „Паисий Хилендарски”, без да полагат кандидат-студентски изпит. 

Ученици, които успешно са решили задачите от първи етап на състезанието, могат да 

кандидатстват с получената от него оценка в кандидат-студентските изпити по биология 

в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски” през учебните 2023/2024 и 2024/2025 

г. 
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Награди и вълнуващи изненади очакват ученическите отбори, постигнали най-

високи и най-оригинални резултати от съвместното решение на практическите задачи 

през втори етап на състезанието. 

Очаквайте допълнителна информация за състезанието „Пътешествие в 

биологията” на сайта на Биологическия факултет на ПУ „П. Хилендарски”: 

https://bio.uni-plovdiv.bg/bg/.  

 

За контакти:  

Проф. д-р Соня Костадинова (Декан на Биологическия факултет) 

e-mail: skosta@uni-plovdiv.bg; sonykostadinova@gmail.com 

 

Доц. д-р Теодора Коларова (Председател на комисията по подготовка и провеждане на 

състезанието): e-mail: teokolarova@uni-plovdiv.bg; teokolarova@abv.bg. 
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